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VERBALE N. 120 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di settembre si è adunato, giusto avviso del 

Presidente Prot. n. 185/SCIRC.1 del 01/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore ( Consiglierie); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consiglierte); 

6) Venturella Tiziana(Consigliere); 

7) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Pitarresi, Randazzo e Tramuto. Alle ore 9.42 l’aula approva per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (sette). 

Alle ore 9.46 entra il Cons. Sorci. 
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Nicolao (Presidente f.f.): riprende le proprie considerazione quale Vice-Presidente esposte nella 

precedente seduta relativamente al mancato decollo delle Commissioni, chiede quindi alla parte 

amministrativa, nello specifico il Coll. Prof. Amm.vo Rocco, di recuperare il verbale n. 46 del 13 

maggio per darne lettura all’aula. Chiede sempre alla parte amministrativa di dare risposta al 

quesito posto dal Capogruppo Sorci in merito al Pass dei residenti nella zona ZTL Arabo-Normanna 

inviadogli e-mail di quanto detto appena detto verbalmente.  

Alle ore 9.58 entra il Cons. Valenti. 

Pitarresi (Consigliere): chiede che la mozione e la richiesta urgente presentate alcuni giorni 

addietro in segreteria relativamente ad alcuni clochard siano formalmente acquisite al protocollo per 

la trattazione urgente. 

Nicolao (Presidente f.f.): precisa che la mozione non potrà essere trattata con l’o.d.g. di settembre 

salvo un o.d.g. integrativo mentre la richiesta di trattazione urgente deve essere discussa in aula. La 

parte amministrativa conferma che l’atto richiesto dalla Cons. Pitarresi è stato protocollato e posto 

all’attenzione del Presidente. Il Presidente f.f. dispone che qualora il Presidente sia assente, gli atti 

devono essere posti alla propria attenzione. Chiede, pertanto, di leggere il verbale n. 46 del 13 

maggio già a suo tempo approvato. Il Coll. Prof. Amm.vo Rocco legge il documento. Alla fine della 

lettura del documento, approvato e perfettamente valido, dà la parola ai Capigruppo iniziando dal 

Cons. Imperiale. 

Imperiale (Consigliere): sente di doversi scusare con buona parte del Consiglio per le attività di 

quel periodo relativamente alle dimissioni della Commissione. Inoltre vuole comunicare la 

problematica delle strisce pedonale di Via Roma che sono anche diventati oggetto di discussione nei 

sociali. 

Pitarresi (Consigliere): ringrazia il Vice-Presidente e la parte amministrativa per avere recuperato 

e letto il documento e si scusa, ringraziando nuovamente di averle chiarito la memoria in merito. 

Nicolao (Presidente f.f.): spiace dovere constatare che la scorsa volta la Cons. Pitarresi abbia 

dichiarato di non essere stata informata circa le dimissioni dei componenti di Italia Viva e si sia 

dovuti ricorrere alla lettura del verbale in questione. 

Sordi (Consigliere): si propone di contattare il Cons. Imperiale per ricomporre le Commissioni. 

Nicolao (Presidente f.f.): invita il Capogruppo Sorci a far di più stilando e trasmettendo un 

documento con le proprie proposte in merito. 

Imperiale (Consigliere): con il Cons. Sorci si sono sentiti fino a venerdì, deve consultare i 

componenti del gruppo misto al fine di verificare le intenzioni dei Consiglieri. 
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Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi chiede di passare alla prossima mozione in ordine 

del giorno ovvero la n. 31 presentata dalla Consigliera Venturella: “Piazzetta Due Palme, 

sostituzione palma caduta”. Il Segretario ne dà lettura. 

Venturella (Consigliere): illustra la mozione ed i motivi della stessa. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo con la mozione presentata dalla Cons. Venturella. 

Tramuto (Consigliere): si sta procedendo alla riqualificazione della zona e ricorda che si è parlato 

anche del rimontaggio della palma, anche se non potrà avere la stessa età della gemella ma è 

importante la sua presenza. 

Randazzo (Consigliere): è un piccolo spazio da curare e da mantenere, quindi è d’accordo con la 

mozione. 

Sorci (Consigliere): non ritiene che sia fondamentale la seconda palma. 

Venturella (Consigliere): conferma la bontà della propria mozione che ha una connotazione storiza 

che va mantenuta con la presenza di entrambe le palme. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi alle 10.32 pone la mozione 31 in votazione per 

appello nominale ed è approvata all’unanimità dei presenti (nove). Passa quindi alla successiva 

mozione ovvero la n. 32 presentata dalla Consigliera Venturella: “Sperimentazione raccolta 

differenziata per condomini orizzontali in abitazioni con problemi di logistica interna”; il Segretario 

ne dà lettura. 

Venturella (Consigliere): illustra la mozione all’aula ed i motivi per i quali la mozione deve essere 

approvata dall’aula. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo con la Cons. Venturella, la differenziata è difficoltosa in 

ambienti stretti o dove non ci sono spazi esterni in cui collocare i carrellati, o sono insufficienti o 

traboccanti, è un ottimo contrattacco. 

Randazzo (Consigliere): la mozione è perfetta, la condivide e non ha null’altro da aggiungere.  

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi alle 10.45 pone la mozione 32 in votazione per 

appello nominale ed è approvata all’unanimità dei presenti (otto). 

Alle ore 10.45 il Presidente f.f. Nicolao chiude definitivamente la seduta. 

            IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE F.F. 
Dott. Marco Conigliaro                 Nicolao Antonio      


		2020-10-11T18:31:20+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-10-12T19:56:52+0200
	Marco Conigliaro




